

統計表

Statistical Tables

正 誤 表  
Errata

頁 Page	個 所 Place	誤 Erratum	正 Correction
	概 要 Introduction		
1	右側4行目	調査施行令	調査令
3	左側2行目	(註)十島村の	(註)昭和22年には十島村の
8	右側4行目	昭和1年	昭和19年
15	Line 16 of right side	Note: Area...	Note: For 1947 area...
21	" 5 of footnote of inserted table	...those Koreans and Formosans...	...those Koreans, Formosans and Ryukyans...
42	第8表 四国 昭和10~15年の増加比率	Table 8 Percent of 1940 increase over 1935 of Shikoku	0.6 △ 0.6
44	第9表 岩手県1方村につき人口昭和25年	Table 9 Population per s. k. of Iwate-ken of 1950	89 88
45	山梨県 " "	Population per s. k. of Yamana-shi-ken of 1950	181 182
46	第10表 北陸 昭和5年市部比率	Table 10 Percent of all shi of Hokuriku of 1930	15.8 13.8
	" " 郡部 "	Percent of all gun of Hokuriku of 1930	84.2 86.2
57	第11表 全国 2000~2499 市町村数	Table 11 All Japan: 2000~2499 group	990 995
60	第13表 脚註 2)	Table 13	
61	東京都の区に存する地域 大正9年人口	Population of ku-area of Tokyo-to of 1920	山崎町 456 935 川崎町 2 173 201
62	脚註 12)		
63	第14表	Footnote 12)	楊原町 Yanagihara-machi 楊原村 Yanagihara-mura
66	脚註 8)	Table 14	
	" 9)		昭和 11. 4. 1 堀木町 堀米町
67	" 12)	Footnote 8)	値蓮村 殖蓮村
		" 9)	1 Apr. 1936 1 Apr. 1937
		" 12)	Horiki-mura Horikome-machi
68	脚註 7)	Nehasu-mura	Uehasu-mura
69	藤沢市 10年毎人口増加率 昭和15~25年	Percent increase 1940 to 1950 of Fujisawa-shi	昭和 15. 10. 1 130.0
	長岡市 " "	Percent decrease 1940 to 1950 of Nagaoka-shi	△ 2.5 △ 0.3
70	脚註 22)		
71	一宮市 10年毎人口増加率 昭和5~15年	Percent increase 1930 to 1940 of Ichinomiya-shi	鳥居格村 鳥居松村 60.7 67.6
		Footnote 22)	
73	脚註 12)	" 12)	Toriikaku-mura Toriimatsu-mura
75	脚註 22)	Footnote 22)	小阪村 Kosaka-mura 小阪町 Kosaka-machi
			鳴門市を置く 鳴門市とする 鳴門市を置き、同年 5. 12 鳴門市とする Meinan-shi was established Naruto-shi was established ..., Tokushima-ken. ..., Tokushima-ken and was changed into Naruto-shi on 12 May, 1947.

頁 Page	個 所 Place	誤 Errata	正 Correction
77	脚註 2)	昭和 10. 2. 2 2 Feb. 1921	昭和 10. 2. 11 11 Feb. 1921
" 14)	" 14)	昭和 17. 2. 2 2 Feb. 1942	昭和 17. 2. 11 11 Feb. 1942
78	延岡市 10年毎人口増加率 昭和15~25年	Percent increase 1940 to 1950 of Nobeoka-shi	10.5
79~217	第 15 表	Table 15	
89	宮城県遠田郡	Headnote	Figures of parentheses... 中坪村
91, 92	秋田県	Akita-ken	Figures with asterisks... 中坪村
97	福島県伊達郡	Namegata-gun	92頁を91頁に91頁を92頁にする Order of page of table to be converted 保原村
103	静岡県磐田郡広瀬村の人口	Population of Hirose-mura of Iwata-gun	保原町 Tamatsukuri-mura
149	" 向笠村 "	Population of Mukasa-mura of Iwata-gun	4 526
	" 大藤村 "	Population of Ofuji-mura of Iwata-gun	2 852
	" 三川村 "	Population of Mitsukawa-mura of Iwata-gun	2 617
	" 敬地村 "	Population of Shikiji-mura of Iwata-gun	3 800
	" 野辺村 "	Population of Nobe-mura of Iwata-gun	2 128
152	愛知県西加茂郡拳母町の人口	Population of Koromo-cho of Nishikamo-gun	4 023
169	兵庫県三原郡	Change of boundaries and names of shi, ku, machi or mura	31 999
183	岡山県久米郡	阿阿万村	北阿万村
185	広島県賀茂郡	加美村	加美町
214	宮崎県 " 南那珂郡	西保町	西條町
	市町村の廃置分合、境界變更及び 名称變更	南郡珂郡	南那珂郡
218	下から5行目	南中町	南郷町
220	下から3行目	昭和 24. 11. 1 宗谷支庁沓形 村と中頓別村との間に境 界變更あり	昭和 24. 11. 1 宗谷支庁沓形 村を沓形町とする 昭和 24. 11. 1 宗谷支庁中頓 別村を中頓別町とする
221	1 行目	北村上郡	北村山郡
227	下から3行目	東村上郡	東村山郡
231	6 行目	昭和 25. 7. 1	昭和 24. 7. 1
237	Line 16 from bottom	児島郡与除村	児島郡與除村
242	Line 7	1 Nov. 1949 The boundary .....changed.	1 Nov. 1949 The name of Kutsugata-mura of Soya-shicho was chang- ed into Kutsugata-cho.
245	" 4	...absorbed...	1 Nov. 1949 The name of Nakatombetsu-mura of Soya-shicho was changed into Nakatom- betsu-cho.
246	" 19 from bottom	1 Jul. 1950	...was established with...
		22 Dec. 1947	1 Jul. 1949
			25 Dec. 1947